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: ¢ - INTRODUGKQ

Para estabelscer ao len’o da exposicfo um paralele facil
con umna situvagdo real e embora o formalismo seja apresertado com
P . ' ~ Y 2 ’ .
bastante generalidade, a situvac¢8o fisica podera figurar-se como
. . ) ~ Z ! .
um Sistema Articulado com #722 articulagdes (#2¢%) as quais es—

t3c ligadas mor barras mas hevando folgds nessas articulagdes,

J / N&o é possivel defirir
uma distancia entre(é«,Kz

' por exemplo, vorQue a
v K ligac8o (barra) tem fal

I 4 ~
gas e dal ndo ser fun-
cional a corresnonden—
[ ]
cia entre (b K) e os

reais ( que é a primei-

Mg: 1

3 -~ - - 03 . -\ .
ra condigdo a satisfazer para definir uma dlstanc1§).

Contudo verificam—se as condic¢des para impor um sistema

de proximidades.
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I - Sistema de Proximidades imnosto a um Sistema articuladio com

folgas.

1.1) Seja dado um conjunto}€ de M -multinlicidades.

((To caso da Fig: 1: trata-se de uma R=-multinlicilcies).

0s elementos “e )€ sfo, (a,4 , - ¢, d.., K - - - b).

1,2) Torme—se 0 pre.ute ca_we siano M por M e deiina-v2 n2leum

subconjunto & € 5’6 .

(o caso da Tis: 1 og elemsnies ‘e G sBo as barras tue 1li-
[

~Lodo Kom A

gam as ar'l'.ioulagzﬁ'es,(aw'g‘

onde@(@) 2 0 con unzo ‘as varses dus Reais @, e com  as

seguintes provrieiadess VL’M" 50(u[; X:J,H-Z a‘] L#d

/ ¢t Eal O~ Zoze-
onde: . ° € ﬁeﬁa/’“ o

Ly
=3 e,%gzé ,e_z'_de[_'odﬂ
(No caso da nﬂ_;:: CLL() e a distancia usual dos olhais da

barra que liga 4 comd e 5;(1 ¢ metade da folga conjunta dos

dois olhais da referida barra).
. ° . . ~ 0(.. ‘
QLA sera, em geral multo pequeno em relagdo a LQ)-

Constitusu dados do problema os valores d (d & (g do

grafo G

Fazendo

dig G-£i4)=4s
diJ (1+gig) =LY

Sera, finalmente:

,amzfd ztiy
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Anlicac8o _a un exemnlo muito Simples
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-}(—:{@, 4, e}

2
G € >€ nosczui o

rig: 2 ;1‘”{(‘32@%;@@ )

& swmr r"'co e reflexivo.

& l | Jige 3 Finalmente:
| 7w EE = 7ae = Tee = 0]
a b & ZC;KI-'AQQaV— [:éziﬁylLa1§:7 L=<
fée =7t = E[-@.e; L-{;c] L=zZ

As coordenadas dos Pontos &, g,e € numZ onde se situam

P @
WT

A ~
estes tres pontos s&o:

@ — k& }’z.
b —ey y4
C —Xe fe |
O S1 stema de nroximidacdes descrito acima estabelece o0 se-

guinte sistema de restrigles:

(%, >e,€,>+(s ;W Lt

(}ea-k@) (‘30; ff,@) “:La_«&
(Xg-X% ) o (9 c) >/z.a
(Rg -7+ (B4 = e

u—
s



h (%o v xo=2 %2, acg_-rﬁiz-fﬁfq:iz? Y= 2 ot =Lt

{2{’%%9{,@-,@‘;’, Xg + Ja +3,4 29,76 + 24 £ = Lol
Xirel-2xy %, +J,g,+£1¢ -2 %~ Zﬁc-&,e,

@e.wx%zmxe«f% + 802988t gt = Lbe
Con Zg4 }Q,{ 'y Zge © e = O

. . g .
i sempre mosslivel, sem merda de generalidade, socol-en

nm referencial tal ocue:
36‘6&9 Kr&yxe,; g@/ %'ﬁ; e ge. = O

O Problema reduz~se2 & wum,de Propgrama¢do nfdo linear, ce

for possfvel o“smecer uma fuicional Lf( Xa  RegyXe s glq_ 5

}j,& ) ‘de ) 2at- ;j,a-ﬁ 124 e ,}43) a eXtremar, por exem-

plo uma funcional Ae dinamica como a acc8o, uma funcgdo de Lyd-

Se ndo for vossivel- ou ficil definir k'f ent8o o nroble
ma consistird, por exemplo, em verificar se % @ g ¥,
‘JM&@)J ‘escolhidos ou dados satisfazem o sistema de equagdes
para %q@) %/-a;é) Zfe -&jﬂgfe, = 0.

Un Subproblema consistird em astudar as coordenadas de

-@‘ sendo conhecidas ag coor: eradas de@ e & .,

Teremos entdo:

72 2 R
bﬁg" L%qg Rp+ g —% ga.. g'@ = ;_&-f— Zh-¥a" 56137{@!—?{
M,g 2 2 o &@4— 3,@, ,Q,'Eia, g@'-' «%q&-}wﬁ* E__"'gq_ F{—}Q‘L

k‘-{} 4 Re l’.’g"f' g{: ,eye g‘& ZJ&'!’?,&@_ 3&'%@!‘

& 2
Xy-owe 26+ §é-2de Y=Ly~ gt ~gE-be=5 54,
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O Sublinhado nas variiaveis sienifica oue estas foram fei-
tas constantes,
. . v ’
Trata-se dum sistema ce 4 QQBUOHE 2 6 incomites
¢ ;

(K,&, 56-)’%@ 45 S~ £o Zhe, ?’ﬁG)

Das duas nrimeiras tinra=-se ques

. ~¥a_'é+ Zod = F'a.@ “5/@& T2 z-a_‘ﬁ-= (Faﬂ-“ ¥a«ﬂ) ~‘§¢LL

e das duas segunda ti.-e~se:

Zge=(Fat-Fat)-gte

Donde:

2 2

g =2 o K@-ﬁg[f‘ ~2da T4 = Faﬂf—%aﬁ
2 2

Xé'- 2 ke we-d€-ole d2 = Flemgq.

Sistema de 2 equaclaes a 4 incdgnitas, cue define a re-

e ~ - Pé .
gig8o do plano onde 4L podara =star sitnado,




